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Z1. Covjek mase 85kg sjedi u kabini Ferrisova kota¢a (vertikalni kota¢ sa
sjedalima na svom rubu) tako da je sjedalo udaljeno 35m od sredista kotaca.
Kotacl se okrece oko osovine stalnom brzinom te nacini jedan okretaj svakih
25s. Kolika je sila (iznos i smjer) kojom sjedalo djeluje na ¢ovjeka kad se on
nalazi u a) najnizoj tocki, b) najvisoj tocki, c) Cetvrt kruga nakon najvise tocke d)
Cetvrt kruga nakon najnize tocke? Skica!

Z2. Dvije kugle masa 20kg i 40kg u¢vrsc¢ene su u prostoru tako da su udaljene
jedna od druge za 1m. Treca kuglica mnogo manje mase i mnogo manje veli¢ine
od ove dvije kugle nalazi se udaljena 0,7m od svake od njih. Koliko je tada
ubrzanje malene kuglice? G=6,67-10""Nm?kg2. Pretpostavite da u prostoru
nema drugih masa!

Z3. U prostoru vladaju elektri¢no polje 1560N/C prema dolje i magnetsko polje
4,62mT u horizontalnom smjeru i okomito na elektri¢no polje. Kolikom brzinom
bismo slali elektrone u snopu koji prolazi pravocrtno kroz taj prostor ako
zanemarimo gravitacijsko polje Zemlje? Skicirajte smjerove brzine te elektrichog
i magnetskog polja! Za koliko bi trebalo promijeniti elektri¢no polje da snop iste
brzine prode bez skretanja u slu¢aju da smo se sjetili postojanja gravitacijskog
polja od 9,81ms?? Masa elektrona je 9,11-103'kg, a naboj -1,6-10"°C.

P1.
a) Objasnite prvi Newtonov zakon.
b) Zasto kazemo da je Zemlja samo priblizno inercijalni sustav?

P2. Tijelo mase m nalazi se na kosini nagiba a. Trenje je zanemarivo. Nacrtajte
skicu i odgovorite na sljedeca pitanja:

a) Da li je sila reakcije podloge manja, veca ili jednaka tezini tijela?

b) Koliko je ubrzanje tijela?

P3. Kamion i automobil gibaju se jedan prema drugome te se u odredenom
trenutku sudare. Tijekom sudara kamion djeluje silom F; na automobil, a
automobil silom F> na kamion. Da |i su iznosi sila F1 i F isti ili razli¢iti (ako su
razliCiti, koja je veca)?

Objasnite svoj odgovor i nacrtajte skicu.

P4. Ako je polozaj A ona toCka na povrsini Zemlje koja je najbliza Mjesecu, a
polozaj B ona toCka na povrSini Zemlje koja je najudaljenija od Mjeseca, u kojem
¢e polozaju ukupna gravitacijska sila na tijelo biti ve¢a? Nacrtajte skicu i napiSite
izraze za ukupnu gravitacijsku silu na tijelo u polozajima Ai B.

P5. Elektron se giba konstantnom brzinom u pozitivnom smjeru x osi te ulazi u
podru¢je u kojem postoji magnetsko polje u pozitivnom smjeru z osi. U kojem
smjeru ¢e elektron skrenuti te po kakvoj putanji ¢e se gibati? Nacrtajte skicu.



